



王鸿飞摄影作品:《雪中黄山》

王鸿飞的摄影人生

记者 王映

王鸿飞今年75岁,现居周口,他自幼随父学习摄影,擅长拍摄人像照、会议合影、全家福等,早在上世纪80年代初期就已是国家特级摄影师,国家高级人像摄影师评委。他从事摄影

工作至今已有53年,累计为100多万人次拍过照。一幅幅生动的照片,真实记录了豫东人民在伟大变革时代的真实生活,这些照片成为我市摄影界的宝贵财富。

老骥伏枥,志在千里。王鸿飞虽然已经年逾古稀,但是依然活跃在周口摄影界,近年来他寄情山水,拍摄出大量精美的自然风光摄影作品。他的作品大气磅礴,细微处不失柔美。

天生亮骨不知瘦,眼看松石步金汤。
——王鸿飞

王鸿飞摄影作品:《雪中黄山》



王鸿飞近照

樊清周:笔耕不辍美名传

□通讯员 于存礼

樊清周,67岁,扶沟县曹里乡樊家村人。他在不同的工作岗位上先后立功受奖几十次,先后获得省市优秀共产党员、优秀党务工作者、模范军队转业干部、精神文明创建工作先进个人、文化工作先进工作者等荣誉称号。

2009年初,扶沟县启动了第二轮修志工作,该县有关领导考虑到他有非常好的文字功底,且对文史方面有所研究,便安排他到县志总编室做《扶沟县志》编辑工作。樊清周毅然放弃出任某企业项目经理的机会,到县志总编室上班。为了保质保量地完成任务,他不分春夏秋冬,到各级图书馆、档案馆和相关单位查阅资料,到遗址现场实地考察,找当事人审查核对,加班加点整理相关文档、撰写稿件。经过5年的辛勤努力,樊清周圆满完成了数十万字的县志精品,确保了《扶沟县志》于2013年底正式出版发行。

退职离岗以来,樊清周在多年从事姓氏渊源研究的基础上,加强姓氏历史文化研究,按照慎终追远、以史为鉴、继往开来、奉献社会的基本原则,对“樊”姓及其他姓氏的渊源进行深入探讨研究,取得了显著成效。他的研究成果先后在国内外相关刊物和有关媒体发表,由他任会长的樊姓研究会,年年被省市表彰为姓氏研究工作先进单位和先进个人,他本人也被推选为中华樊氏宗亲会副会长。

“退职局长樊清周,艺苑躬耕忙不休;多才

多艺传佳话,再唱凯歌美名留。”这是文友赠送给樊清周的一首诗,赞颂和概括了他退职离岗后取得的突出成就。樊清周在诗词、书法、摄影、演讲主持、文物鉴赏等方面都有较深的造诣。

樊清周的诗词多运用纪实主义手法,以讴歌改革开放为创作导向,诗风清新自然、诗句明快流畅。近年来,他先后创作了600多首讴歌时代的诗词作品,在各级媒体和诗联刊物发表,先后有数十篇作品获奖并被收入《诗词楹联选集》。其中,长诗《吉鸿昌故居之歌》《故园赋》《抗战歌曲背后故事六吟》《自题槐馨堂》《樱花颂》等在社会上产生了较大影响。他还被推选为扶沟县诗词学会副会长兼秘书长、《桐丘诗联》主编,并与诗友共同编印了《抗战英魂照千秋》等多部诗集和专刊。

“舞文弄墨成癖瘾,卸任未出翰苑门。凌云展翅天地阔,吾辈不是蓬蒿人。”这首打油诗是文友们对樊清周退休生活的真实写照。他说,在振兴文化事业的道路上只有起点,没有终点。

市直老年书画研究会十多名书画家—— 走进基层 挥毫泼墨

□记者 普淑娟

本报讯 “关注心理健康,共享生命阳光”“打开心窗,畅享阳光”……4月25日上午,位于中心城区太清路与中原路交叉口附近的周口精神病医院内翰墨飘香,热闹非凡,市委老干部局组织市直老年书画研究会的10多名书画家来到这里,开展送书画进基层活动。书画家们现场创作,将近百幅精美书画作品赠送给了该院的医护人员和患者。

当日,10多名来自市直老年书画研究会的书画家们挥毫泼墨,以创建全国文明城市提名城市为内容,现场创作书画作品。年近90岁高龄的老画家蔡国宇告诉记者:“面对新时期、新形势、新要求,我们要以丰富多彩的活动形式,为我市创建全国文明城市提名城市作出应有的贡献。”

据了解,此次活动展出并赠送的近百幅书画作品,均为市直老年书画研究会的书画家们新近创作的书画精品。其中,有近90岁高龄老画家的作品,有入选全国老年书画展并获大奖的书画家的作品。这些作品主题鲜明、创意新颖、内容丰富,集思想性、教育性、艺术性为一体,既具有时代精神,又给人以强烈的艺术感染力,展现了我市广大干部群众对创建全国文明城市提名城市工作的坚定信心和决心,为进一步推动全市创建工作的深入开展和营造浓厚的社会氛围都起到了积极的推动作用。

老骥伏枥展风采

周口市委老干部局
周口报业传媒集团

联办